

先报了商业险,新农合难报销

农合办:新农合报销需要住院手续及发票原件,应先报新农合



本报6月9日讯(见习记者 王红星) 商河县的林先生打来热线反映,今年1月孙子因病在齐鲁医院治疗,花了12000元医药费。林先生先去参保的保险公司报销,并上交了住院手续和发票的原件,但

后来被告知无法再通过新农合报销。商河县农合办工作人员称,通过新农合报销必须提供材料原件,林先生应该先报新农合再报商业险。

“本来我们主要想靠新农合来报销,谁知道工作人员却说无法报销。我每年都交钱,为什么不能报销?”林先生称,今年1月小孙子因为疝气住进齐鲁医院治疗。出院后,家人本来想用新农合报销,但“工作人员告诉我,新农合的具体报销比例还没出来,要等到4月份才能报销。”林先生就先去孙子参保的保险公司报销了,并提供了住院手续以及交费发

票的原件。

然而,林先生4月份去报销的时候,却被告知无法通过新农合报销医药费。“他们说新农合报销需要当时住院的各种手续和发票的原件,我孙子住院的原件在保险公司报销的时候已经交上了。我后来去找保险公司要原件,他们说无法提供。”

据了解,林先生的儿子和儿媳都在济南打工,12000元的医药费对这个农民家庭来说不算是个小数目。“保险公司给报了四千多块钱,希望新农合能再给报点。”林先生非常无奈。

“新农合报销要用原件。如果同时参保新农合和商业保险,一般都是先报新农合,再报商业保险,因为商业保险可以用住院手续的复印件,而我们这边只能用原件。”商河县新农合办公室一张姓人员称,除非林先生能从保险公司要回住院的各种手续和发票,否则将无法通过新农合报销所花费用。

据悉,林先生的孙子参保的是中国人寿保险公司长清子公司的商业保险。“我们也建议先报新农合。如果先报新农合的话,可以凭新农合报销的发票和清单到公司报。”该公司理

赔窗口的工作人员称,原件已经留档,无法退回。不过,该工作人员称可以提供扫描件,当事人可以拿着扫描件去新农合办公室办理报销。

然而,商河县新农合办公室工作人员否认可以凭扫描件报销的说法,如果没有原件,将无法通过新农合报销医药费。“当时我们参保的时候,没有人说报销得用原件;而且我们怎么知道要先报新农合再报商业保险?”林先生满腹的无奈与质疑。对此,商河县新农合办公室工作人员称,合作医疗本上都有电话,如果遇到什么疑问,参保人员可以致电询问。

父亲济南战役失踪,68岁老人寻烈士墓

“希望每年能到父亲墓前扫扫墓”

本报6月9日讯(记者 张榕博 实习生 李晓荷) 寻找失踪的父亲,成了一位老人最后的愿望。9日,68岁的滨州老人代学英通过本报寻找60多年前在济南战役牺牲的父亲代登连。记者获悉,在济南战役中牺牲和失踪的人员数量,多年来一直难以最终确定,而大部分失踪烈士家属都无法找到失散的亲人。

“每次我去领烈士家属补助金时,想起父亲这么多年还没找到,心里就特别难受。”滨州市滨城区68岁老人代学英告诉记者,父亲名叫代登连,1946年参加革命,后编入华野十纵28师83团。1948年在济南战役中与家中失去了联系,那时的代学英才刚出生不久,还不知道父亲长什么模样,而家中也没有留下一张父亲的照片。

据滨州市民政部门介绍,代登连在济南战役中失踪。1953年10月25日,代登连被追认为烈士。代学英说,作为家中唯一的儿子,父亲的失踪对家中打击非常大,母亲精神一度失常,家中更很少提及父亲的任何事情。代学英说,奶奶临终时提过,母亲临终时也提过,能找到父亲是这么多年来每一位家庭成员在生命最后时刻相同的心愿。



谈到父亲,代学英的眼中噙满了泪水。

李运恒 摄

代学英的烈士证曾一度遗失,未曾谋面的父亲是代学英心中的一个结,她希望能找到墓地,也算像看到父亲一样。这些年,代学英上网、看电视、查报纸上的新闻,也曾给济南战役纪念馆打过咨询电话,寻找失踪的父亲代登连。

6月9日,代学英通过本报

再次联系到了济南战役纪念馆,盼着能够找到失踪父亲的线索。“我想把父亲葬在奶奶的旁边,让他和奶奶团聚。如果不允许,我希望每年能去父亲的墓前扫扫墓。”代学英说。

济南战役纪念馆专门搜集整理并接听烈士寻亲电话的工作人员张咏梅,在比对

5000多名济南战役失踪烈士名单后,确认代登连为失踪烈士,但无法确认其埋葬地点。张咏梅说,失踪烈士总量不多,但最难寻找。“最近有许多失踪军人的家属来这里打听,他们只知道家人当年参军了,但是更多的信息无法提供,这成了寻找失踪烈士最大的困难。”张咏梅说。

相关链接

济南战役失踪烈士 多难与亲人“相认”

据了解,济南战役牺牲烈士曾经统计的人数是5000余人,最新统计增加到了5100多人,数据在不断变化。而在济南战役纪念馆中,无名烈士就达到700多人,不排除代登连就在这些无名烈士当中。据了解,在我省23万革命烈士当中,不少都与家人失去联系,最近几年找到亲属的仅有40多位。

战史研究者孙先生告诉记者,战争的残酷可能让一个战士瞬间消失,因此失踪可能就是牺牲。另外,代登连烈士所在的28师83团在解放战争当中遇到过许多硬仗,不仅经历了济南战役等恶仗,而且在金门战役中,其244团作为登岛部队,最终无人生还。“或者说,如果遇到部队打散,或在南下途中牺牲,这些情况都为找到烈士真正的埋葬地带来了难度。”孙先生表示。

不过,张咏梅表示,随着越来越多的人寻找自己的烈士亲属,民政部门获得的信息也越来越多,如果在一些烈士名录整理中发现了线索,会及时与烈士家属取得联系。



茶饮水 好水泡好茶

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证

水质清、洁、轻、冽、新,分子团小,渗透力强,浸出溶解率高,有利于茶叶中茶多酚的溶出。比其他水浸出茶叶中有益物质高出一倍;

茶汤色泽鲜艳,清淡明亮,不混不浊,茶香浓郁,芬芳四溢,口感清润,不苦不涩;

含有人体必需的矿物质和微量元素,可以通过泡茶饮用水补充人体需要的矿物质和微量元素。